

### 国企参与上海“早餐工程”升级,百联逸刻推早餐品牌“逸小兔”——

# 一个“入口”满足消费者多种早餐需求

■本报记者 徐晶卉

上海5家“逸小兔”便利早餐店齐开,5辆“逸小兔”流动早餐车同时亮相,国企积极参与上海“早餐工程”升级。昨天,百联集团旗下逸刻推出早餐品牌“逸小兔”,创新多重场景模式,方便白领在流动早餐车、便利早餐店等场景中购买早餐。但无论是哪种场景,它的底层数字化架构是打通的,消费者在同一入口就可实现多元化选择。

**创新多重场景模式,“5+5”网点带来早餐新体验**

位于浦东东市的第八八佰伴门前,由房车改建的“逸小兔”流动早餐车(锥形)颜值极高,内部如同一个迷你厨房,现制现售设备一应俱全。侧面车身打开就是一个柜台,右手边两个透明保温柜中,分别摆着包子等中式点心以及面包等西式烘焙;中间是操作台,可现场制作蛋饼等。餐车后部的挡板打开,则有12个取餐柜——早餐服务“网订柜取”也装上了流动餐车。

小小一辆餐车,可供应的餐饮品种却多达70多种,品类覆盖酸奶鲜奶、现烤烘焙、健康谷物、中式点心等。现场工作人员告诉记者,早餐车推出十多款售价10元以内的组合早餐,可为消费者带来“周周不重样、日日尝新鲜”的早餐新体验。

流动早餐车只是“逸小兔”的一种模式,其便利早餐店昨天也是5店齐开,选址以人流密集的交通枢纽、产业园区为主,便利早餐店同样提供“网订柜取”,早餐样式多达130多款。此外,上海原有的逸刻门店中,部分门店也将引入“逸小兔”品牌。

逸刻新零售CEO赵陈斌透露,预计到年底,百联逸刻将在全市布局40家早餐门店,其中“网订柜取”20家,以及20辆流动早餐车。

**夯实底层数字架构,让“早餐工程”数据动起来**

来去自如的流动早餐车、扎根交通枢纽的便利早餐店、逸刻门店内的早餐服务……“逸小兔”品牌呈现出多场景特色,但记者注意到,其底层数字架构却是一致的,消费者通过逸刻支付宝小程序的统一入口,就可以无缝对接多元场景。赵陈斌透露,百

位于浦东东市的第八八佰伴门前,由房车改建的“逸小兔”流动早餐车(锥形)颜值极高,内部如同一个迷你厨房,现制现售设备一应俱全。小小一辆餐车,可供应的餐饮品种却多达70多种,品类覆盖酸奶鲜奶、现烤烘焙、健康谷物、中式点心等。

均本报记者 袁婧摄



联逸刻布局早餐工程时,就一直考虑将多种模式融入一个系统之中,用数字化同时解决消费链路和门店管理难题。得益于阿里巴巴的支持,“逸小兔”从消费者体验感入手,用数据重构消费流程。消费者打开小程序,不仅能看到所有流动餐车点及便利早餐店,还能够选择“预点自提,扫码取餐”,实现网订店取、网订柜取、网订到家等多种消费需求。

数字化优势不仅在于提升消费者的体验感,未来还能用来选品。赵陈斌说,过去早餐店经营模式大都是到店现制,经营者不知道消费者及其喜好是什么。早餐服务数字化后,企业可根据消费者画像、喜好等数据不断调整商品,甚至实现“千店千面”。

百联集团董事长叶永明表示,逸刻是百联集团结合线下大体量稀缺网点资源以及一体化供应链体系,打造数字化、智能化零售业态的典型应用,“逸小兔”便利早餐店和流动早餐车则是在实践“新零售+早餐”2.0版升级模式,意义更在于通过强大的大数据和互联网技术,打造百联集团

转型升级“标杆”,以数字化驱动整个体系商品、服务、体验、形象、模式的深度升级。

**突破经营品种限制, 监管创新助便利店“破壁”**

推动早餐更便捷、更丰富、更健康,需要更多品种的早餐选择及更多元化的场景创新,但这也可能与现有政策“不兼容”。赵陈斌至今对逸刻北京西路门店的改造印象深刻,门店硬件条件不错,可提供现制现售的餐饮级服务。然而,按照原有经营许可政策,只有传统饮食门店才能供应包子、粥等现场加工制作的早餐品种,以零售为主的便利店并无此“权限”。

市场主体是模式创新的“出题人”,市商务委、市市场监管局等相关部门则是监管创新的“答题者”。7月22日,市市场监管局出台《关于落实本市早餐工程建设的实施意见》,提出解决方案——放宽品种限制,助力企业多样化经营。市市场监管局食品经营处副处长

黄丽塔表示,《意见》提出,从事食品销售的经营者满足食品制售许可标准后,可兼营餐饮服务类的经营项目,这一举措从政策层面上打破了零售、餐饮之间的行业隔阂,破解了新兴业态经营者的准入困境,为便利店“赋能”。《意见》还将食品经营许可中部分经营项目予以整合,将糕点类食品制售(蒸煮类糕点)纳入热食类食品制售,原持证经营者视为取得热食类食品制售经营资质,进一步放宽了对经营者的限制。

新规满足了逸刻创新发展需求。赵陈斌透露,逸刻北京西路店已迅速完成合规改造,如今不仅可以现制现售煎果子,也可以在其他餐饮时段做煎饺、炒饭炒面、现烤面包等,为市民提供更加方便快捷的餐食体验。

叶永明表示,依托各级政府部门营造的良好营商环境,百联集团将以上海“早餐工程”升级为契机,进一步推动新零售业态快速发展,拓宽商品品类,创新场景模式,打通线上线下全渠道,服务城市高质量发展、市民高品质生活。

副市长许昆林出席。

## 中国新一轮扩大金融开放标志性项目

# 首家外资独资人身险公司落户上海

■本报记者 唐玮婕

作为中国内地首家外资独资人身险公司,友邦人寿保险有限公司昨天在沪成立,这也是中国新一轮扩大金融开放政策在保险业落地的一大标志性项目。

自今年1月1日起,中国正式取消合资寿险保险公司的外资比例限制,合资寿险公司的外资比例可达100%。这一政策的发布,为外资保险公司在华设立全资子公司提供了法律基础和发展契机。友邦此前已取得中国银保监会批复,将友邦保险有限公司上海分公司改建为外资独资人身险公司,友邦人寿成立后将统一管理友邦目前在中国内地的寿险业务,并着手申请在中国内地设立新的分支机构。

借政策东风,项目高效率落地

友邦保险1992年在上海设立分公司,是改革开放后最早一批获发个人身险业务营业执照的非本土保险机构之一。如今,借助中国扩大金融开放的政策“东风”,友邦人寿再次落户上海,成为首家外资独资人身险公司。

记者了解到,由于此次友邦改建属人身险行业首次,虽有多年前外资财产险公司改建为参考,但因当年的部分制度条款已不再继续适用,需寻求新的解决路径。上海各相关政府职能部门对此展开专业指导、多方协调,提出创新解决方案,还在办理流程上予以简化,让这个并没有先例的项目在短时间内顺利落地。

“作为市场主体来说,友邦对自身的效率有着很高要求,而此次办理‘分改

子’项目时接触到的政府部门,比我们的效率要求还要高,这让人非常感动,在友邦人寿执行董事及总经理张晓宇看来,包容度、开放度,尤其是对新生事物的容纳度正是上海营商环境的优势所在。

更多新机会,共享高质量红利

中国正在加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,而上海则要努力成为大循环的中心节点和双循环的战略链接。在这样的宏观背景下,包括友邦在内的众多金融机构做出了相同的战略决策:继续“加码”参与上海国际金融中心的建设,共享中国经济新一轮高质量发展的红利。

中国市场已连续多年成为友邦全球成长最快的市场。“我们一直寻求在中国内地设立一个法人机构作为总部,建立

更加完善的治理架构,为进一步业务拓展打下坚实基础。”张晓宇说,“设立法人机构意味着更多的新机会,原本没有办法做的领域,譬如投资房地产、全国范围的互联网保险业务等,未来都有机会去尝试。另外,我们的业务和模式也有了进一步拓展的可能,可以把产品和服务带到中国更多的地方。”

未来,友邦将依托上海优良的营商环境,把先进的国际保险理念和管理制度引入上海及全国其他地区的市场,推动国内保险业加速发展,提供更优质的客户服务。张晓宇表示,“我们对中国保险业的未来满怀信心。虽然疫情等因素会带来波动加剧的市场环境,行业面临短期压力,但长期向好的趋势不会改变。我们所要持续关注的是内生竞争力的培育和延续,要加快数字化、智能化步伐,打造可持续的自身优势。”

## 推动营商环境向更高层次、更好水平迈进

# 上海企业实现全国首批“数字化”银行开户

本报讯(记者徐晶卉)手机里揣着电子营业执照和电子印章,上海浩沐文化传媒有限公司、上海星铸力科技有限公司两位负责人昨天到交通银行开户,运用“企业手机银行”App和“交行服务”小程序,成功办理了单位银行结算账户预开户手续。他们也是全国首批使用电子营业执照和电子印章办理银行开户的企业。

记者从上海市市场监管局获悉,交通银行成为全国首家在企业银行开户业务中,同步嵌入电子营业执照和电子印章应用服务的商业银行。即日起,在交通银行的131个上海网点,企业使用电子营业执照和电子印章,即可办理企业

银行开户,无需提交纸质营业执照,无需使用实物印章。

今年4月1日起,上海在全国首创为企业新设企业同步发放电子营业执照和电子印章,依托手机“电子营业执照”小程序就可领取使用,全程无需任何费用。领取后,企业可以在开办过程中,使用电子营业执照和电子印章申请办理发票、员工就业参保登记、员工公积金登记等业务,也可登录上海“一网通办”总门户,办理各类政务服务事项。

上海市市场监管局登记注册处副处长康燕介绍,4月1日至今,全市已有14.03万户企业的法定代表人使用手机免费下载电子营业执照,11.08万户企业

使用电子营业执照登录“一网通办”办理各类政务事项累计达101.18万次,“在电子政务领域,电子营业执照和电子印章的应用逐渐成为企业网上办事的首选”。

充分释放电子营业执照和电子印章同步发放形成的数字合力,为企业创造更为便捷高效的营商环境,市市场监管局再“往前走一步”,会同中国人民银行上海分行,在政银数据共享方面达成共识,推动市场主体登记信息和银行账户管理信息交互共享,让企业能够“数字化”开户。

“与传统开户方式比较,使用电子营业执照和电子印章开户流程更加便捷。”交通银行总行营运与渠道管理

部总经理唐毅介绍,电子营业执照即即验、电子印章即印即签,以电子数据直连互替代了10余项纸质营业执照等的信息采集,简化了客户临柜后的资料录入和审核环节,能大大提高开户效率。

据悉,上海农商银行、中国银行上海分行也将在年内实现企业银行开户同步嵌入电子营业执照和电子印章的应用服务。下一步,市市场监管局将持续深入推进电子营业执照和电子印章在全市各领域的应用,推动更多政务事项在网上办理,推动更多企业的商务活动以电子化方式开展,推动上海营商环境向更高层次、更好水平迈进。

## 上海中小学幼儿园9月1日开学

师生员工应在开学前14天在沪开展自我健康观察

本报讯(记者储舒婷)上海市中小学校和幼儿园将于9月1日开学(园)。市教委昨天发布秋季学期开学(园)安排,各区教育局要指导中小学校和幼儿园细化开学防控方案和应急处置预案,严格落实各项疫情防控措施,周全周密做好秋季开学准备。

根据安排,中小学校和幼儿园师生员工应在开学前14天在沪开展自我健康观察。师生须持健康码绿码或有效健康证明方可返校。原则上,尚在或途经中高风险地区地区的师生员工在该地区恢复低风险级别前暂不返沪。境外返沪的师生员工在入境后要严格执行国家和本市相关管控措施,持健康码绿码且核酸检测为阴性的方可申请返校。

开学后,中小学校和幼儿园继续实行

相对封闭管理,切实做好校园卫生安全管理和预防性消毒,严格落实食品安全工作规范等工作,并储备至少2周的口罩及必要的消杀物资。学校及幼儿园应加强与属地社区、卫生健康部门联防联控,针对聚集性发热、密切接触者、疑似及确诊病例等情况处置开展培训及应急演练。

开学后,原则上不组织大型聚集性活动。中小学生在校园内应随身携带备用口罩,在人员密集区域建议佩戴口罩,在通风、人员非密集区域可不佩戴口罩,参加体育课时不佩戴口罩。幼儿因特殊生理特征,在园期间不建议佩戴口罩。

教育部门将继续录制秋季学期“空中课堂”在线教育课程,并按照课程计划播出。中小学校和幼儿园不得组织任何形式的学科测试。

## 上海25家独立实验室可提供中英文新冠核酸检测报告

本报讯(记者唐闻佳)为更好满足上海市的单位或市民“愿检尽检”需求,提供便捷的检测服务,记者昨天从上海市卫生健康委获悉,近期,经上海市临床检验中心审核认定,本市25家独立实验室通过新冠核酸检测认定并可

提供中英文检测报告。上海市卫生健康委持续完善服务体系,方便单位或个人按照自愿自费原则,预约开展新冠病毒核酸检测采样,与此同时,按照个人需求,“愿检尽检”的医疗机构可提供中文或英文检测报告。

上海市通过新冠核酸检测认定独立实验室名单			
区域	独立实验室	地址	联系电话
浦东新区	上海金城医学检验所	康新公路3377号6号楼	400-111-1120
	上海之江医学检验所	芙蓉花路500弄21号1-4层	400-658-7800
	上海达安医学检验所	张江高科技园区哈雷路898弄2号一层、二层、三层301-310	021-50796882
	上海宝藤医学检验所	张衡路180号第一上海中心3号楼	021-50277725
	上海凯普医学检验所	周浦镇紫竹林908弄8号楼	021-58950638
徐汇区	上海药明康德医学检验所	富特中路288号2号楼1-2层	400-820-7070
	上海华大医学检验所	康新公路3399弄26号楼7层	021-20966175
	上海博奥康德医学检验所	芙蓉花路500弄17号	400-868-3000
	上海解码医学检验所	芙蓉花路500弄23号1-2层	021-80158665
长宁区	上海枫林医学检验所	平福路188号4号楼2楼	400-820-8668
	上海裕隆医学检验所	钦州北路1001号7号楼3楼	400-920-1061
静安区	上海中检医学检验所	临新路268弄1号楼6、7、8、9层	400-021-9090
	上海华测艾普医学检验所	万荣路1218弄6号楼1-3楼	400-699-6667
普陀区	上海阿克曼医学检验所	江场三路309号101、201室	400-066-2176
	上海联吉医学检验所	祁连山南路2891弄200号3幢12-14层	021-63069626*816
虹口区	上海联吉医学检验所	真北路3199弄1号210室	021-61406782
	上海中科润达医学检验实验室	中山北一路1111号5号楼	400-821-9611
杨浦区	上海迪安医学检验所	翔殷路128号1号楼A座304	400-7118-000
闵行区	上海艾迪康医学检验所	中春路1288号8幢	021-54292835
	上海千麦博米乐医学检验所	闵北路675号新虹桥国际医学园区医技中心三楼东侧	400-820-7783 021-33587288
宝山区	上海伯豪医学检验所	江场三路26、28号1楼	400-880-3609
嘉定区	上海至本医学检验所	南翔镇沪宜公路1188号3幢、7幢、9幢	021-69108693
	上海贝瑞和康医学检验所	城北路1355号A幢11层东侧	021-31071701
金山区	上海康泰医学检验所	朱泾镇中涛路355号7幢	400-921-6211
青浦区	上海派森诺医学检验所	华浦路500号	021-69778818

(资料来源:上海市卫生健康委)

## 青浦22个项目集中签约32个项目集中开工

本报讯(记者薄小波)2020年青浦工业园区重点产业项目集中签约、集中开工仪式昨天举行。青浦区本次集中签约项目共有22个,总投资约216亿元,预计达产产值231亿元,达产税收16.8亿元;集中开工项目共有32个,开工总面积128万平方米,总投资约129亿元。

据了解,本次集中签约、集中开工项目包括以优刻得、大美时代、苏文电能等为代表的基建项目,以启迪、百中物联等为代表的人工智能产业,以智熠、信元、虹桥中药饮片等为代表的生物医药产业,以团澳、观道等为代表的高端装备制造产业,以称道、中毅等为代表的新材料产

业,以宝能、名联等为代表的跨境电商产业,以法信、众国等为代表的研发总部项目,以斯贝贝谢、毓冠冠佳等为代表的新增投资项目,以基胜工业、仁虎药业等为代表的存量工业地块的二次开发项目。这些重点产业项目的签约和开工,为园区经济发展注入“硬核”新动能。

今年以来,青浦工业园区统筹推进疫情防控和经济社会发展,上半年引大引强引资12个项目,引进内资注册资本亿元以上项目、合同外资亿美元项目各2个;工业固定资产投资实现正增长,产值、税收等经济指标降幅收窄,经济治理、环境治理初具成效。